



ВЛОЗЕНЕЦОПРЕДЕЛИХАЕКОПРОБЛЕМИТЕ, ТЪРСЯТПЪТИЩАЗАРЕШАВАНЕТОИМ

“Проблеми на околната среда в с. Лозенец, община Стралджа” беше темата на обществената дискусия, проведена на 28 септември 2005 г. в рамките на проекта “Граждански мониторинг на околната среда в общините от Ямболска област”, който се реализира от РАО “Тракия”. Тя беше открита от заместник-кмета на Стралджа Иван Иванов, който приветства участниците. Той с удоволствие отбеляза, че срещата събира хора от различни възрастови и социални групи – от най-възрастните до децата.

Темата предизвика определено голям интерес и залата в читалището едва побра желаещите да участват. Същността на проекта, неговите цели и задачи бяха представени от Красимира Каменова, програмнен координатор в РАО “Тракия”

Следваща точка от програмата на форума беше дискусия по еко-

логичните проблемите на района. Според изп. директор на РАО “Тракия” доц. Иван Върляков, изборът на общините Стралджа и Тунджа като партньори по проекта не е случаен и не е бил лесен. “Време е всички да си дадем сметка, че екологията не е само битка с боклуците и мръсотията, екологията е начин на живот! Немислимо е да загърбваме еко проблемите си, ако искаме да очакваме добро бъдеще. За създаването на пласт от 1 см хумус са необходими цели 500 години”, подчерта той. И така даде тон на дискусията, която отначало започна плахо, но завърши с неочаквана активност от страна на събралите се.

На присъстващите беше предложена своеобразна анкета, в която да дадат своята оценка за това дали село Лозенец е добро място за живеене. Възможните отговори, между които трябваше да избират бяха -, - -, +, ++. РАО “Тракия” не за пръв път използва този метод за провокиране на оживена дискусия, тъй като при поставяне на оценката си все-



ки участник обосновава мнението си, всички в залата вземат участие и така се стига до определяне на най-важните екологични проблеми за дадения регион. Хората сами набелязват неотложните и приоритетни насоки, върху които трябва да се съсредоточи вниманието.

Първата пареща тема, повдигната на дискусията, беше за липсващата канализация – проблем, типичен за селските райони в България. Възрастен човек, роден и живял през целия си живот в Лозенец, сподели с болка, че селата винаги са били извън центъра на вниманието на управляващите, а в тях живее не малка част от населението на страната. Малките населени места, отдалечени от големите градове, обикновено остават нечути, а проблемите им са значими и често застрашават здравето на хората. Като пример бе посочено



Активността на младежите в с. Веселиново – гаранция за бъдеща успешна екополитика

Веселиново бе домакин на екологичен форум, провеждан в рамките на проекта на РАО “Тракия” – “Граждански мониторинг на околната среда в общините в Ямболска област”. “Проблеми на околната среда в с. Веселиново” беше темата, занимаваща участниците в обществената дискусия, водена от Красимира Каменова – сътрудник “Програмни дейност” в РАО “Тракия”

Селото е с население 1133 души, от които до 18 години – 278. Може би този факт обяснява интереса на толкова много младежи към срещата. Сред присъстващите бяха кметът на община Тунджа Георги Георгиев и кметът на селото Татяна Стоева.

Екофорумът започна с представяне на проекта, в чиито рамки се организира срещата. Участниците се запознаха с целите и задачите му, както и с механизмите за тяхното реализиране.

След оживено дискутиране се набелязаха най-неотложните проблеми, свързани с околната среда в с. Веселиново:

- лоша хигиена, създаване на предпоставки за разпространение на зарази от несъбрани отпадъци; проблеми със сметосъбирането и сметоизвозването;
- лоши и прашни пътища,

шум от автомобили;

- липса на канализация;
- нерегламентирано изсичане на дървета;
- животински отпадъци – липса на санкции за нарушителите;
- ниска екологична култура.

От така набелязаните проблеми



с усилията на гражданите най-успешно може да се работи за повишаване на екологичната култура и промяна в мисленето на хората. В това участниците в дискусиата бяха единодушни и направиха конкретни предложения:

- да се организират ежеседмични почиствания по улиците и градинките като инициатива на гражданите;
- младежите да помогнат при залесяването на селото;

- да се организират екопоходи, по време на които да се засаждат дръвчета.

Самото обединяване около дадената тема и формулирането на проблемите накара участниците да се чувстват пълноценни, а това, че хората сами предлагаха решенията и формите, е допълнителен мотив да участват при реализирането на набелязаните дейности.

Кметът на селото Татяна Стоева обясни как се справят с нарушителите - съставят актове, но събираемостта на глобите е ниска, което не позволява да бъде усетена ефективността на санкцията. Тя изрази мнение, че най-главното е да се промени отношението на хората към околната среда, да започне промяна в мисленето, все по-голяма част от обществеността да бъде съпричастна към екопроблемите, да се мисли за тях, като за засягащи всеки от нас. Така може би ще започне разрешаването на един много важен проблем, който формулира форумът, а именно – заниженият граждански контрол.

Кметът на селото Татяна Стоева изрази своето виждане, че Веселиново е добро място за живеене. Тя е ветеринарен лекар по професия и

Продължава на стр. 8

РАО “ТРАКИЯ”

Бул. “Цар Симеон Велики”, 102, ет.2,
6000 Стара Загора, www.ram-trakia.org;
тел./факс: 042/ 644009; тел. 042/ 600 586
e-mail: ramt@ram-trakia.org



Редакционен екип: Доц. Иван Върляков,
Красимира Каменова, Тая Иванова,
Кирилка Михайлова, Атанаска Христова

Предпечат: “КОТА ДИЗАЙН” ООД - 042/ 600 911

Печат: “КОТА ПРИНТ” ООД - 042/ 634 082



Програма ФАР “Развитие на гражданско общество” 2002 цели да насърчи на местно и национално равнище интеграцията на уязвимите и малцинствени групи в България, антикорупционните практики, опазването на околната среда и защитата на потребителските интереси в унисон с правото на европейската общност (Acquis Communautaire). Програмата се финансира от Европейския съюз в рамките на Националната програма ФАР.

Издание е изготвено с финансовата подкрепа на Европейския съюз. Цялата отговорност за съдържанието му е на авторите. При никакви обстоятелства не трябва да бъде приемано за позиция на Европейския съюз.

ВЛОЗЕНЕЦОПРЕДЕЛИХАЕКОПРОБЛЕМИТЕ, ТЪРСЯТПЪТИЩАЗАРЕШАВАНЕТОИМ

Продължава от стр. 1

но сметището в близост до Лозенец. То не е заградено и сметта се разнася из цялото село и околните пасища от животните и вятъра. Увеличава се и броят на нерегламентираните сметища. Отпадъци се изхвърлят навсякъде и това е проблем, в чието решаване общината трябва да се намеси. Но това, разбира се, не е достатъчно. Жителите на Лозенец също трябва да проявяват съзнателно отношение, защото това засяга всички и е потенциална опасност от разпространение на заразни болести. Беше отправен въпросът: “Имат ли хората достатъчно съзнание?” Правил съм забележка, бавен е процесът на промяна на съзнанието на хората, констатира изказващият се и постави своята точка категорично в графата с двата минуса.

Друго изказване беше насочено към връзката между екологичната обстановка и влиянието на финансирането върху нея, но в допълнение бе подчертано, че всичко трябва да започне от съзнанието на хората.

Янко - младеж, роден в селото и участващ не за пръв път в екологични срещи в рамките на проекта “Граждански мониторинг на околната среда в общините от Ямболска област”, постави своя плюс като оценка. Той изрази увереност, че ако хората обединят усилията си, могат заедно да го направят

Лозенец много по-добро място за живеене. Усилията според него са оправдани, защото селото е едно спокойно и много красиво кътче. “Ако в Лозенец е мръсно, то ние сами сме си виновни. Има проблеми, които не можем сами да решим, но да не забравяме и това, че не са малко и другите, които със свои сили сме в състояние да пре-



одолеем”, отбеляза той.

Друг представител на по-възрастното население постави два минуса. Безпрепятствено разхождащите се по улиците бездомни кучета, сметището и домашните животни, пускани без надзор от собствениците им, са показател, че пред селото има за решаване сериозни проблеми. И само доброто желание на кмета и налаганите предупреждения явно не са достатъчни за решаването им.

Проблемно се оказа и състоянието на улиците. “През зимата тънат в кал, а през лятото липсата на асфалт предизвиква вдигането на огромно количество прах. Там, където се поставя асфалтова нас-

тилка, изсипването се извършва в неподходящо време, например при продължителен дъждовен период, което я прави нетрайна и бързо се амортизира. Липсва контрол. Затова поправените улични настилки са твърде кратковременни”, беше мнението на живеещи в селото.

Според един от младежите проблемите са реални, но той е решен да остане да живее в Лозенец. И да работи за това, в близко бъдеще всички хора да могат да поставят два плюса.

Натовареното движение по главната улица беше друг акцент от дискусиата. Според възрастна жена къщите, намиращи се по главната улица са пропукани от силните вибрации, причинени от преминаващите тежкотоварни превозни средства. Големият поток автомобили създава съществени проблеми на не малкото живеещи до главния път. В събота и неде-

ля потокът от автомобили е толкова интензивен, че е почти невъзможно да се пресече улицата, шумът е много силен, а концентрацията на прах и изгорели газове е доста висока.

Сред участниците в еко срещата беше и кметът на с. Лозенец Василка Петрова, според която това е едно добро място за живеене. Тя отговори на много от въпросите, възникнали по време на форума. Обясни, че ръководството полага големи усилия за справяне с проблемите. Наистина канализацията е голям проблем, чието решение е свързано с липсата на средства.

Продължава на стр. 6



ОБЩИНИТЕ ПРЕОДОЛЯВАТ

ОБЩИНА СТРАЛДЖА

кандидатства за финансиране пред Постоянната комисия за защита на населението при бедствия, аварии и катастрофи към Министерския съвет.

Поради невъзможността да бъдат предотвратени, наводнения са сериозни бедствия, които заплашват човешкия живот, причиняват сериозни материални щети и носят екологични заплахи. Възможно е обаче да се направи опит за намаляване на вероятността за тяхната поява, както и да се увеличи ефектив-

началото на пролетта - при топенето на снеговете, както и при проливни дъждове. Откритите отводнителни канавки, преминаващи през главната улица на селото, поради лошото си състояние и малкия отток не мо-

ския съвет. Исканата сума е необходима за почистване и увеличаване оттока на отводнителните съоръжения. За реализирането на проекта са отпуснати 12 258.66 лв. Средствата ще се из-



гат да поемат водите, което води до наводняване на дво-

ползват за направа на облицовани отводнителни канавки от двете страни на главната улица в селото и на част от прилежащите от север улици. Целта е отвеж-



ността на защитата. Проливните дъждове през 2005 г. причиниха щети и на територията на Община Стралджа, като най-силно засегнат беше районът на с. Атолово. Поради малките наклони, лошото състояние (затлачване и замърсяване) на отводнителните съоръжения (канавки), повишаването на нивото на р. Мараш и отводнителните канали в Стралжанското блато се стигна до заливане на с. Атолово и наводняване на голяма част от дворовете, жилищните и стопански сгради. Такова събитие се случва ежегодно през зимния сезон и в

рове, къщи и стопански постройки със значителни материални щети. Ежегодните наводнения на селото са болезнена и редовна тема в срещите на кмета на общината с жителите на Атолово.

За решаване на проблема общинското ръководство кандидатства за финансиране пред Постоянната комисия за защита на населението при бедствия, аварии и катастрофи към Министер-

дането на дъждовните води извън населеното място и зауставянето им в р. Мараш. С реализацията на проекта ще се създаде сигурност за хората и имуществото им.

Ваня КОСТОВА
Еколог на община Стралджа

ПОСЛЕДИЦИТЕ ОТ НАВОДНЕНИЯТА

ОБЩИНА ТУНДЖА

предприема сериозни мерки за преодоляване на нанесените щети от стихийните бедствия и се подготвя за действия при зимни условия.

В община Тунджа през настоящата 2005 година в резултат на проливни дъждове пострадна имоти - частна собственост и общинска инфраструктура. Най пострадали от проливните дъждове са селата: Бояджик - 34 имота, Роза - 31 имота, Гълъбинци - 23 имота, Дражево - 5 имота, Кабиле - 12 имота, Болярско - 7 имота, Тенево - 2 имота, Хаджи Димитрово - 29 имота.

Усилията на ръководството са насочени за подготовка на населе-

Генерал Тошево, Търнава и др.

Настъпилите и повтарящите се стихийни бедствия, в резултат на поройните дъждове през летните месеци, предизвикаха кризисни ситуации в населените места Кабиле,

Дражево, Хаджи Димитрово, Бояджик, Овчи кладенец, Болярско, Роза, Гълъбинци, Кукорево, Тенево, Генерал Инзо-

Български червен кръст - Ямбол, осигури хуманитарна помощ - дрехи, спално бельо и др. на 134 лица от селата Бояджик, Хаджи Димитрово, Кукорево, Дражево, Кабиле, Болярско.

Фондация "Кер Интернешънъл-България" предостави санитарно-хигиенни пакети на 62 души, пос-



во, Ботево.

Основна грижа на ръководството на общината през този период, с

страдали от стихийните бедствия. Навременна помощ и съдействие оказа и благотворителната организация "Каритас" - София, която предостави пакети с хранителни продукти, дезинфектанти, одеала, спално бельо и др. на над 200 пострадали от селата Овчи кладенец, Кабиле, Дражево, Бояджик, Златари, Гълъбинци, Болярско, Роза и др. Ползотворното сътрудничество с организацията ще има бъдещи измерения.

В резултат на добрата координация и бързата реакция на общинската администрация и Дирекция "Социално подпомагане" - Тунджа, са изплатени еднократни помощи на 103 лица или семейства в размер на 33 117.00 лв. за закупуване на отоплителни уреди, хладилници, легла, спално бельо и др.

В следващия брой ще продължим да ви информираме за мерките, предприети от общините във връзка с преодоляване на нанесените щети от наводненията.



нието за действия при зимни условия, при бедствия, аварии и катастрофи. В тази връзка бяха издадени редица заповеди.

Периодът януари - септември се характеризира с обилни снеговалежи, поройни дъждове, стихийни бедствия и наводнения.

Снегонавяванията през януари 2005 г. създадоха усложнена обстановка за снабдяване на населението с хляб и извозването на болните на хемодиализа до областния център.

Предприетите мерки за почистване на пътищата и улиците в населените места позволиха своевременно да се преодолеят възникналите проблеми в селата Симеоново, Асеново, Тенево, Маломир, Коневец, Драма, Дражево, Каравелово, Сламино, Робово, Скалица,

активното и денонощно участие на служители от РПУ Тунджа - Ямбол, и Районна служба противопожарна и аварийна безопасност - Ямбол, беше осигуряването на необходимите условия за живот и бит на пострадалите от наводненията.

Изключително необходима беше помощта, оказана на населението от благотворителни и неправителствени организации.

ВЛОЗЕНЕЦОПРЕДЕЛИХАЕКОПРОБЛЕМИТЕ, ТЪРСЯТПЪТИЩАЗАРЕШАВАНЕТОИМ

Продължава от стр. 3

Проблемът със сметоизвозването също не би могъл да се реши от хората в залата, смята тя. За съжаление сметището е в непосредствена близост до селото, но засега друго не се предвижда. Но има и въпроси, чието решаване опира не до липса на средства, а на еко култура, смята Василка Петрова. Многократно е ангажирана техника за почистване на нерегламентирани сметища в и близо до Лозенец. Всяка къща в селото е обходена и е разяснено, че отпадъците трябва да се изхвърлят само на сметището. Но това явно не е достатъчно за справяне със създалата се лоша практика да се множат местата, на които се изхвърлят отпадъци. Според нея ако цялата общественост не прояви загриженост и бдителност към нарушителите, не може да се постигне успех. Най-жалкото е, че боклукци продължават да се изсипват върху плодородна земя, те се стелят из посеви и лозови насаждения и дълготрайно замърсяват почвата. Последниците от тази безотговорност са за сметка на всички. Изказани бяха и притеснения за влиянието на газстанцията и полигона в Ново село върху екообстановката в района. Жителите на Лозенец имат опасения за въздействието на тези два обекта, тъй като се наблюдава измиране на животни, а зеленчуците не стават. Има ли връзка между тези факти и какво ще е въздействието на двата обекта в по-далечно бъдеще върху здравето на хората от региона — това са тревогите на местната общественост.

Атанаска Христова, местен отговорник за Стралджа по проекта “Граждански мониторинг на околната сре-

да в общините от Ямболска област”, смята, че Лозенец е добро място за живеене в емоционален план. Според нея е нормално първо да се инвестират пари в общинския център, който също е без канализация. Половината от населението на общината живее в града. Подобен екологичен форум би могъл да поиска от общинското ръководство да се обърне внимание на сметоизвозването и по-бързото изграждане на канализация.



Друг много съществен проблем, според Атанаска Христова, е паленето на сметището, намиращо се в непосредствена близост до крайните къщи на селото. Когато се запалват отпадъците хората са принудени да не излизат навън през целия ден, защото навсякъде се стеле гъст дим, въздухът става черен и задушлив. Понякога по 2 денонощия, а и по-дълго, сметището тлее и става невъзможно да се диша, а димът влиза и в къщите. Хората са подложени на това ежемесечно. С толкова сериозен нерешен екопроблем Лозенец не може да се определи, като добро място за живеене, каза тя.

Стоян Черкезов отбеляза, че младите трябва отрано да се включват в екоинициативи, да бъдат съпричастни към това, което се случва в тяхното родно място. Като

подходяща форма той посочи засаждането на дръвчета. По този начин подрастващите ще допринесат за това селото да стане по-добро място за живеене, а и след положения труд ще се чувстват удовлетворени и ангажирани в опазването на създаденото от тях. Почти всички дървета в селото са от годините на неговата младост, например липите (виждащи се през прозореца на залата) са засадени през 1956 година, което ще рече — стари. Но хората от това поколение са горди и днес, минавайки покрай тях. Подчертана беше нуждата да има приемственост между поколенията, за да се запазят добрите традиции в селото, а именно всеки да даде своя дял, за да се развива и просперира с. Лозенец. Стоян Черкезов разказа за инициативата на група пенсионери от селото, които водени от своя ентузиазъм се обединили спонтанно и решили да възстановяват старите извори.

Заместник-кметът на Стралджа Иван Иванов даде отговор на много от поставените въпроси. Той бе радостен от факта, че младите хора са позитивно настроени, вярват в решаването на проблемите с общи усилия и показват своето желание да участват активно. Липсата на канализация според него е първостепенен проблем, както за жителите на Стралджа, така и на Лозенец, сметището също е сред най-тежките проблеми. Изискванията на Европейския съюз са да няма сметища. Те трябва да представляват площадки, от които отпадъците ще се извозват в специални депа. Подобна площадка е предвидена между Ямбол и Сливен. За чистотата, каза зам.-кмет-

Продължава на стр. 7

Продължава от стр. 6

тът, винаги се плаща. За нейното опазване са необходими и култура, и обществени ценности. Изискванията, свързани с екологията стават все по-стриктни. Например документите за производител стават два – за земя и за продукция. Ако например лозята са върху почва, пренаситена с тор, естествено е продукцията от такива райони да се изкупува на безценица, тъй като не отговаря на изискванията.

Според Иван Иванов прилагането на глоби е метод с категорично доказани резултати. Ако кметът прилага стриктно закона и се въведе ред, логично е за него да гласуват повече хора. Това е гаранция, че може да се справи със ситуацията и ще се радва на широка обществена подкрепа и доверие, благодарение на проявената си принципност.

Във връзка с лошото състояние на улиците зам.-кметът Иванов обясни, че има проект и се предвижда значителното им подобрене.

По другия разискван проблем - за високата натовареност на път А6, общинското ръководство няма правомощия, тъй като той е от републиканската пътна мрежа.

Притесненията на жителите, свързани с “Булгаргаз”, според Иван Иванов са неоснователни, защото има система за сигурност, включваща 4 нива на защита и са спазени всички изисквания за безопасност на съоръженията, минаващи през 7 села.

Във връзка с дейността на полигона бе подчертано, че в предишни периоди той е бил много по-натоварен. Правени са замервания и е установено, че няма вредни емисии. На конкретен въпрос на гражданин къде може да се получи информация, заместник-кметът на Стралджа отговори, че се правят измервания в полигона от Гражданска защита и МОСВ. Той пое отговорност лич-

но да съдейства резултатите от анализите да са на разположение в кметството на селото и да са достъпни за всеки желаещ да се запознае с тях.

Изяснено бе, че всички кучета около стадата, които са без специален предпазител, се водят бездомни. Собствениците им трябва да имат това предвид, за да се избягват инциденти. В момента текат разговори в Ямбол във връзка с бездомните кучета, обсъжда се вариант за изпращане в кучкарника за евтаназия.

В заключителната част на форума се включи и кметът на Стралджа Митко Андонов. Той подчер-

общинския център. Ще бъдат търсени източници за финансиране и за изграждането на пречиствателна станция, а като перспектива може да се мисли за включването и на Лозенец. Митко Андонов припомни, че само за миналата година общината е успяла да привлече около 4 млн. лв. допълнителни средства и изрази решимостта на цялото общинско ръководство да бъдат продължени усилията в тази посока. Той изрази подкрепата си за провеждането на подобен род екосрещи, защото те са ползотворни и необходими за всички.

Според доц. Иван Върляков, изпълнителен директор на РАО “Тракия”, огромна част от отговорността във връзка с екологията е превърлена на местните власти. Всеки от нас трябва да си зададе въпроса “Защо трябва да плащат децата и внуците ни за нашите нерешени проблеми”, каза той.

Екологичният форум, проведен на 28 септември в с. Лозенец се оказа успешна инициатива. Тя даде възможност хората да се съберат, заедно да формулират проблемите си и да търсят пътища за решаването им. Фактът, че сре-

щата излезе от рамките на предвиденото време, е достатъчно показателен, че обществеността има нужда от подобни форуми. Там изкристализират най-неотложните проблеми, хората се обединяват за решаването им, сами търсят пътища и начини за справяне, искат съдействие и търсят отговорност от общинските власти, поставят срокове. Това е и мястото, където се иска информация. И, както се случи на този форум, се определят хората, отговорни за нейното достигане до широката общественост. Дискусията показва, че бавно, но сигурно, едно ново гражданско общество иска да бъде чуто и заявява свое солидно присъствие и място в процеса на демократизация в страната.



ЕНТУСИАСТИ ОТ ЛОЗЕНЕЦ ВРЪЩАТ ЖИВОТА НА СТАРИ ПЛАНИНСКИ ИЗВОРИ

Спонтанна идея обединява трима пенсионери от с. Лозенец, община Стралджа. Стоян Черкезов, Атанас Йорданов и Янко Борисов решават да се посветят на ново и интересно занимание – да възстановят забравени, пустеещи извори. Това изпълва с гордост тримата пенсионери и ги прави щастливи. Затлачените чешми и извори, на които е вдъхнат нов живот се намират в Лозенският балкан, в местностите “Голопарата”, “Нивата”, “Джеберов поток” и др. Вече са възстановени десет, а по останалите продължава работата. Материалите – камъни и

цимент, тримата пенсионери носят на гръб по 5-6 км до местности, до които няма път. Идеята им се роди, когато разхождайки се из живописните покрайнини на Лозенец, си спомняли детските години. Приседнали случайно край изоставен стар извор и решили да го разчистят. Мястото заслужавало да се положат още усилия. Те възстановили пустеещия извор, за да може да се ползва от всеки преминаващ и циментирали наоколо за да е удобно и красиво. Така поставили началото. Доволни, че правят нещо добро и полезно, майсторите не спират до тук.

Планирали са вече да направят и малка къщичка навътре в Балкана, която да е на разположение на хората за почивка сред природата. Те са се ангажирали и с това да опазват гората от злонамерени посетители и се заканиха, че ще бъдат безкомпромисни.

Митко Андонов, кмет на община Стралджа, също беше впечатлен от направеното и обеща своята помощ и подкрепа за успеха на начинанието, а майсторите от своя страна го поканиха да ги посети в Балкана и да се полюбува на изобилствашата природна красота.

АКТИВНОСТ НА МЛАДЕЖИТЕ В С. ВЕСЕЛИНОВО – ГАРАНЦИЯ ЗА БЪДЕЩА УСПЕШНА ЕКОПОЛИТИКА

Продължава от стр. 2

смята, че наличието на пет щъркелови гнезда на територията на селото е добър показател за цялостната екообстановка на региона. Според нея жителите на Веселиново са сред привилегированите да живеят в относително чист район и главната задача е той да се запази като такъв за идните поколения.

В селото се провеждат редица инициативи в тази насока. Една от тях е изграждането на алея, наречена “Път към Европа”. Татяна Стоева беше горда, че там са засадени 200 тополи, върху почистена с доброволен труд площ от младежите от селото. Тенденцията е след допълнително засаждане през седмицата на гората идната пролет и благоустрояването, край селото да се оформи парк за отдих. Към свършеното досега за преодоляване на неуредиците в екообстановката в селото бе причислен и фактът, че жителите на Веселиново вече могат да изхвърлят животинските отпадъци в но-

воизграденото специално торище. В заключение кметът на селото отбеляза, че общината като цяло разполага с много природни богатства. Уникалната природна красота обаче често остава незабелязана от местните хора, а цената на високо от гостите и чужденци.

селото, иницирана от младите хора. Той връчи на представителите на младежкия клуб на БЧК в селото решение на Общинския съвет за предоставяне на безвъзмездно право на ползване на помещение за изграждане на спортен център с физкультурен салон за срок от 3 години.

В срещата взе участие сътрудник на народния представител Стоян Проданов, който изрази своята ангажираност към проблемите на селото и покани участниците във форума на среща с депутатата.

Бяла лястовица, предвестник на сбъднатите човешки желания и реализирани мечти, забелязали над селото миналата пролет жителите на Веселиново. Затова те вярват

в по-доброто бъдеще на родното си място и са готови да работят за това. Срещата даде възможност да изразят своята готовност активно да се включват в различни инициативи, те самите да инициират други и наистина да реализират мечтите си тук, а не някъде другаде.

